

За 14 лет - 14 школ

Со дня рождения прославленного ирбитского педагога исполнилось 105 лет

Рудольф ГРАШИН

В Ирбитском муниципальном образовании многие из тех, чье время учёбы и преподавания в школе пришлось на 60-70-е годы прошлого века, хорошо помнят выдающегося педагога и незаурядного организатора народного просвещения Григория Ивановича Здорова.



Григорий Здоров открывает очередную учительскую конференцию, которые в 60-70-х годах прошлого века проходили в Ирбитском районе два раза в год

Здоров прочно связав свою жизнь с ирбитской землёй. Позднее стал директором школы №16 города Ирбита, а в июле 1964 года сессией районного Совета депутатов трудящихся Григория Здорова утвердили заведующим отделом народного образования.

Ученики Григория Ивановича после 7-х классов пошли в педагогический институт, а после 10-х классов - в институт. Вспоминает бывший завуч Черновской средней школы Анатолий Хардин.

Запомнился такой случай, когда он помог нашей выпускнице Вале Емельяновой, которая в институте не справлялась с английским языком, и всё шло к тому, что её могли отчислить.

КЛАССОМ СТАЛ РАЙОН

Жизнь Григория Здорова оборвалась 13 октября 1980 года, через три недели после его 65-летия. Спустя 35 лет, осенью 2015 года, в столетие со дня его рождения, ирбитчане подписали обращение к депутатам местной думы о присвоении ему звания почётно-гражданина Ирбитского МО.

ПОМОГ С АНГЛИЙСКИМ

«Хорошего учителя человек, как правило, не забывает. Как правило, не забывает о том учителе, который будет вспоминать всю жизнь», - пишет его сын Александр Здоров, который собрал воспоминания учителей и учеников о своём отце.

«Преданность профессии, добросовестное и творческое отношение к делу послужило толчком к тому, что многие

«После окончания института меня направили в Черновскую школу», - рассказывает Анатолий Хардин. - Григорий Иванович отправил на вокзал свою служебную машину ГАЗ-69, чтобы встретить прибывших выпускников.

«Григорий Иванович большое внимание уделял подготовке учителей из числа выпускников сельских школ», - рассказывает бывший завуч Горкинской школы Людмила Боброва.

«Григорий Иванович был не просто помогал своим ученикам: он давал им возможность реального профессионального развития и продвижения.

Пенсионеры поправляют здоровье во время пандемии

Станислав МИЩЕНКО

Несмотря на пандемию коронавируса инфекция, Свердловская областная общественная организация ветеранов, пенсионеров не прекращает свою работу.

Введённые из-за пандемии ограничения сильно ударили по ветеранскому движению Среднего Урала: выходы из дома без надобности нельзя, День Победы и другие памятные даты первой половины года прошли практически без ветеранов.

здоровье и укрепили свой иммунитет сразу в двух санаториях региона. В начале ноября 42 ветерана и пенсионера из 29 муниципальных образований Свердловской области в рамках социального проекта «В здоровом теле - здоровый дух» отправились на две недели в первую уральскую санаторий «Сокольный камень», который специализируется на заболеваниях опорно-двигательного аппарата и костно-мышечной системы.



В гидромассажном бассейне санатория «Сокольный камень» ветераны и пенсионеры два раза в неделю занимались аквагимнастикой

В Первууральске состоялся семинар по обмену опытом среди ветеранских организаций Свердловской области. Руководители местных Советов ветеранов, первичных ветеранских организаций и общественных комиссий при них обсудили работу с органами власти разных

уровней. Отдельно поговорили о развитии социальной активности пожилых людей и вовлечении их в общественную работу с подрастающим поколением.

«Коронавирус не помешал нам реализовать большую часть запланированных мероприятий с участием ши-

рокий слобёв населения на высоком идейном и организационном уровне», - рассказала на совещании заместитель председателя Свердловской областной общественной организации ветеранов, пенсионеров Янина Кадочникова.

Ещё одним значимым событием для уральских ветеранов стало оздоровление в санатории «Куры» в Сухом Логу, где лечат заболевания органов дыхания и сердечно-сосудистой системы.

COVID-19 в 65+: взгляд с больничной койки

Станислав БОГОМОЛОВ

С начала второй волны коронавируса панники среди людей стало ещё больше. Особенно боятся за своё здоровье люди из групп риска, а точнее те, кто старше 65 лет.

Привезли-то быстро, но в приёмном покое ждать своего размещения и оформления пришлось с восьми вечера и до пяти утра - так много было новых больных. И такто, лихорадка, а тут... Зато после за дело взялись споро: быстро взяли тест на COVID-19 и кучу других анализов, поставили укол и капельницу.

Стандартный курс лечения - десять дней, и каждый раз одно и то же - таблетки и уколы, чередуемые только со сном и приёмами пищи. К слову, кормят в ЦГКБ №24 неплохо. Обычно больные едят в столовой, но, во избежание лишних контактов в условиях пандемии коронавируса, теперь каждый

пациент больницы получает свою пайку в полиэтиленовом пакете и расправляется с ней в палате. Тем не менее всё равно хотелось чего-то домашнего, вкусненького - благо в больнице были разрешены передачи от родных.

Но самих-то близких передать не заменят. Вообще, сложнее всего в этой ситуации перенести не саму болезнь, а именно изоляцию - от внешнего мира ты отрезан полностью. Ни до столовой, ни до буфета, ни просто выйти покурить на улицу - нельзя ничего. Дальше своего этажа - никуда. Даже телевизора в нашей палате не было, так что спасали только планшет и книжки: некоторые выписывающиеся оставляли книги для других.

иначе - нас осматривали несколько раз в день. О мерах дезинфекции и беспокоиться нечего: здесь постоянно моют полы и протирают стены, двери.

Медикам за работу в таких условиях мало сказать одно спасибо. Весь медицинский персонал сейчас практически не выходит из больницы. Медсёстры 24-и часовые, например, жила здесь же, на третьем этаже, в отдельном блоке. К слову, знакомые по сюжетам на ТВ защитные полупрозрачные костюмы, в которых ходят медперсонал в ковидных больницах, - одноразовые и совсем не пропускают воздуха.

некоторые девочки тоже переболели ковидом.

Выписывали меня и остальных больных коронавирусом на тот момент только после двух отрицательных тестов на COVID-19, сейчас же всех выписывают после одного отрицательного мазка, а иногда - не дожидаясь и результата первого исследования. Температура спала через две недели, ещё через неделю окончательно прошёл кашель. Но второго результата теста всё нет - слишком много уже стали проводить исследований на коронавирус. А поскольку держать почти здоровых людей на местах, которые нужны другим больным, сейчас парочка человек отправили в обсерватор в Курганово. Там никакого лечения уже нет, и после получения долгожданного результата мазка я день отправиться домой.

Да, коронавирус прошёл для меня не бессимптомно, как и для большинства людей старше 65 лет, но и под аппаратом кислорода и ИВЛ я не лежал. За месяц организм смог побороть эту заразу, так что осложнений и тяжёлого протекания болезни не было.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Когда пенсионерам вернуть неиспользованные поездки по Екарте?

С началом второй волны коронавируса в редакцию «Областной» вновь стало поступать множество звонков от возмущённых екатеринбургских пенсионеров, которые переживают по поводу неиспользованных поездок по льготным тарифам Екарты.

О решении сохранить неиспользованные поездки по проездному для отдельных категорий граждан до отмены режима самоизоляции администрация Екатеринбурга сообщила ещё в апреле (смотрите материалы «ОГ» в №77 от 28.04.2020 и №87 от 20.05.2020).

Позднее «Областная» рассказывала, что не стоит полагаться на Екарту, даже если на этом настаивают операторы в пунктах по приёму платежей (см. «ОГ» №97 от 03.06.2020). Последний раз мы освещали ситуацию в начале октября (см. «ОГ» №183 от 01.10.2020): к тому времени пенсионеры ждали возврата средств уже полгода, но ситуация не изменилась.

Решим ли вернуть неиспользованные поездки по проездному для отдельных категорий граждан до отмены режима самоизоляции администрация Екатеринбурга сообщила ещё в апреле (смотрите материалы «ОГ» в №77 от 28.04.2020 и №87 от 20.05.2020).

«По карте отдельных категорий граждан продление поездок за март и апрель не будет произведено для тех, кто не соблюдает режим самоизоляции. Такие горожане могут пополнить проездной и пользоваться им на общих основаниях согласно тарифному плану», - сказали «Областезет» по телефону информационной службы Екарты.

Получается, что пенсионерам остаётся только не пользоваться Екартой и ждать окончания режима повышенной готовности, чтобы сохранить неиспользованные поездки на будущее. Однако когда закончится режим самоизоляции для людей старше 65 лет, просто неизвестно. Конечно, для пожилого человека с пенсией в 13-15 тысяч рублей несколько потраченных сотен рублей кажется серьёзной суммой. Но, возможно, екатеринбургским пенсионерам стоит просто перестать волноваться по поводу проездного билета, пополнить его и пользоваться общественным транспортом, как и раньше, ведь жизнь не стоит на месте, несмотря на пандемию.

ВАЖНО! По всем вопросам относительно транспортной Екарты можно звонить в информационную службу компании «И-Сети» по телефону 8 (343) 222-000-9. Также можно обращаться в приёмную заместителя главы Екатеринбургского областного управления транспорта и экологии по номеру 8 (343) 304-30-70.

Ирина ГИЛЬФАНОВА
Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

Услуги нотариусов стали бесплатными для свердловских ветеранов

Нотариальная палата Свердловской области полностью освободила от оплаты своих услуг общественные организации инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны, бывших узников фашистских концлагерей, детей-сирот и ряд других категорий граждан.

С середины октября по решению Нотариальной палаты Свердловской области (НПСО) часть социальных льготников смогут получить юридическую помощь абсолютно бесплатно. Теперь государственную пошлину за совершение нотариальных действий, услуги правового и технического характера не надо оплачивать общественным организациям инвалидов, участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, бывшим военнопленным и узникам фашистских концлагерей.

Вместе с ними от платежей полностью освобождены дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, и дети-инвалиды, проживающие в детских домах и интернатах. По данным Федеральной нотариальной палаты, российские нотариусы ежегодно предоставляют за свой счёт многомиллиардные льготы социально уязвимым слоям населения, и эти средства не возмещаются из государственного бюджета, - отметил президент Нотариальной палаты Свердловской области Владимир Яков. - Только в 2018 году на эти цели предоставлено льгот почти на 2,5 миллиарда рублей. Свердловская область, наряду с Самарской, Ульяновской, Тамбовской и Брянской, вошла в пятёрку регионов, в которых отмечено наибольшее число льгот для граждан при обращении к нотариусу. В частности, в прошлом году НПСО совершено 74 801 нотариальное действие с предоставлением льгот при оплате тарифа на общую сумму 150,9 миллиона рублей.

Станислав МИЩЕНКО
Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области выражают искреннее соболезнование в связи с безвременной кончиной главного врача Красноуральского районного больницы Дмитрия Викторовича Новоселова.

Дмитрий Викторович Новоселов был опытным руководителем, талантливым медицинским новатором, имеющим за плечами более 30 лет работы в здравоохранении. После окончания Свердловского медицинского института работал врачом-хирургом, затем возглавлял Ачитскую и Нижнесергинскую районные больницы, с 2015 года руководил Красноуральским районной больницей. Благодаря его усилиям, в Красноуральске при поддержке органов государственной власти были открыты: новая детская поликлиника, отделение рентгенохирургических методов диагностики и лечения, построена сортировочно-эвакуационная площадка, внедрены телемедицинские технологии и цифровые направления, а также значительно улучшилось материально-техническое оснащение красноуральской медицины.

С 2016 года Дмитрий Викторович являлся депутатом думы городского округа Красноуральск и активно отстаивал интересы муниципального образования. Он умел ставить перед собой задачи и успешно их решать. Во время пандемии новой коронавирусной инфекции Дмитрий Викторович проявил профессионализм и самоотверженность, организовав работу врачей, фельдшеров, санитаров, всего медицинского персонала Красноуральского районной больницы.

Уход Дмитрия Новоселова - это огромная потеря для близких и коллег. Светлая память о Дмитрии Викторовиче навсегда останется в наших сердцах.
Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила БАБУШКИНА